les régimes variables et périodiques

I. Caractéristique des grandeurs variables :
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Manipulation

Utiliser la sortie OUTPUT PULSE du GBF.

Régler la fréquence sur 500 Hz

Choisir la bonne base de temps pour visualiser 2 cycles sur l'oscilloscope

Relever sur la valeur instantanée de la tension pour

 t1 = 0,5 ms  =>   u1(t) = 

 t2 = 1.5 ms  =>   u2(t) =

et t3= 3 ms. =>   u3(t) =

Représenter la courbe observée sur l’oscilloscope.
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2) Analyse


L'oscilloscope me donne l'image de 


délivré par le GBF.

On remarque que cette tension                 en fonction 

. On ne parle plus de tension continue mais de tension   

.


 A l'instant t1 la valeur de la tension est 

, alors qu'à l'instant t2 cette valeur est 

.

3) notation


On notera en minuscule …………………………………………au cours du temps. 


Ainsi u(t) sera la valeur instantanée de la tension u à l'instant t.


On notera Û la valeur ……………………….et ……….. la valeur minimale.

Ces notations sont valables pour toutes les grandeurs variables en fonction du temps.

4) période  

on appelle la période d’un signal, …………………………………

5) fréquence.

II. Valeur moyenne d'un signal périodique :

6) Notation


On notera 


 la valeur moyenne d'un signal périodique.

Par exemple :


Valeur moyenne de la tension u(t)  :


Valeur moyenne du courant i(t)      :

7) Calcul d'une valeur moyenne


a)  exemple


Un piéton marche à 6 Km/h pendant 15s  puis s'arrête 5s. il reprend sa marche 15s et s'arrête à nouveau 5s et ainsi de suite.

[image: image3.wmf]T

t

u(t)

T/2

3 V

-3 V



- Représenter l'allure de la vitesse du piéton v(t)


- Indiquer la période de v(t).



 - Comment calculer la valeur moyenne de v(t) ? 


b) application à une grandeur électrique



On suppose un courant i(t) ayant l'allure suivante :
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- Quelle sera sa valeur moyenne  du courant< i(t) > ?


< i(t) > =     …… 

Dans un cas général, le calcul sera le suivant :





< signal > =   ……

application:

déterminer la valeur moyenne de la tension suivante :
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< u(t) > =

Quelle est la valeur moyenne d'une tension continue de 10 V ?

8) mesure d'une valeur moyenne

mode opératoire :

régler le GBF à 1kHz

- relier le GBF à l'oscilloscope. 

· créer les 2 signaux donnés sur la page suivantes

· mesurer la tension aux bornes du GBF pur les 2 signaux en utilisant les 3 multimètres mise à votre disposition en position AC puis DC. 
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Conclure.
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Décomposition d'un signal 

- que faut-il faire  pour réaliser

 le signal ci contre à partir du signal 1 ?

définition :


un signal périodique peut se … 

· Réaliser ce signal sur le GBF.

· Quel est la valeur moyenne théorique de ce signal ?

· Mesurer cette valeur ?( en position DC sur le voltmètre). Comparer 

IV. [image: image9.wmf]photorésistance

    Valeurs efficaces :               

9) manipulations

Dans cette partie, la fréquence du GBF reste régler à 1kHz. On veut :


-    visualiser la tension aux bornes de l'ampoule u(t) à l'oscilloscope 

· mesurer < u(t) > (à l'oscilloscope)

· mesurer la valeur de la tension u(t) en position AC ( avec multimètre METRIX et analogique )

· mesurer la valeur  R de la photorésistance avec le multimètre TRG


pour faire toutes ces mesures, compléter le schéma

Pour les 3 signaux suivants, réaliser les mesures demandées, et remplir le tableau :
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Signal 1 : tension continue de valeur 4,2 V

	
	Valeur moyenne

< u(t)> 
	Mesure en AC en analogique
	Mesure en AC avec le METRIX
	Valeur de R

	Signal 1
	
	
	
	

	Signal 2
	
	
	
	

	Signal 3
	
	
	
	


10) analyse


- 


-



-


-

11) définition

12) méthode de calcul de la valeur efficace d’un signal périodique
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Schéma:
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